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Μεγάλη αύξηση στις συντάξεις

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Τ
ην μεγαλύτερη αύξηση στις συντάξεις 
τα τελευταία 12 χρόνια, $20 την εβδο-
μάδα, θα εισπράξουν 4,7 εκατομμύρια 
Αυστραλοί στις 20 Σεπτεμβρίου.

Η σύνταξη γήρατος θα αυξηθεί από $987.60 
στα $1026.50 το δεκαπενθήμερο για τους μο-
ναχικούς συνταξιούχους ή $38.90. Τα ζεύγη θα 
εισπράξουν $58.80 επιπλέον το δεκαπενθήμε-

ρο ή $1547.60.
Η υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών, Amanda 
Rishworth, δήλωσε ότι η αύξηση στις συντάξεις 
από την κυβέρνηση θα βοηθήσει τους συνταξι-
ούχους να αντιμετωπίσουν το κόστος ζωής.
«Αρχή τής κυβέρνησής μας είναι να εξασφαλί-
ζει πως κανείς πολίτης δεν θα μένει αβοήθητος. 
Θέλουμε να εξασφαλίσουμε πως η Αυστραλία 

έχει ένα ισχυρό δίχτυ κοινωνικής ασφάλειας 
για να προστατεύει όσους χρειάζονται βοή-
θεια», δήλωσε η υπουργός.
Το ποσοσό πληθωρισμού στο τρίμηνο τού Ιου-
νίου ήταν 1,8% και 6,1% για 12 μήνες, σύμ-
φωνα με την    Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλί-
ας, αλλά αναμένεται να αυξηθεί στο 7,75% το 
τρίμηνο τού Δεκεμβρίου.

να επιτραπούν οι συλλογικές συμβάσεις 
για μισθολογικές αυξήσεις με διαπραγμα-
τεύσεις ανάμεσα στα συνδικάτα και πολ-
λές επιχειρήσεις, κάτι που τώρα είναι αυ-
στηρά περιορισμένες.    Σαν αντάλλαγμα, 
τα συνδικάτα δέχτηκαν την αύξηση τού 
αριθμού μεταναστών από 160.000 τώρα 
στις 195.000.
Αυτή η πρόταση ικανοποίησε τις επιχει-
ρήσεις αν και το θέμα με τις εργασιακές 
σχέσεις δημιουργεί αμφιβολίες σε πολλές 
από αυτές.
Γι’ αυτό, η κυβέρνηση προτίθεται να κινη-
θεί γρήγορα με νομοσχέδιο για τις εργα-
σιακές σχέσεις που θα παρουσιάσει φέτος 
ύστερα από διαβουλεύσεις που υποτίθεται 
ότι επρόκειτο ν’  αρχίσουν αυτή την εβδο-
μάδα, αν και δεν είναι ξεκάθαρο το ακρι-
βές περιεχόμενό τους.    
Πάντως, οι εργοδότες είναι ικανοποιημένοι 
με την ελαστικότητα των συλλογικών συμ-
βάσεων που μέχρι τώρα δεν τις επέτρεπαν 
να είναι αρνητικές για τους εργαζόμενους.
Να πούμε πως οι εργοδότες ανησυχούν 
μήπως με τις αλλαγές στις εργασιακές αυ-
ξηθούν κάθετα οι απεργίες.
Σημαντικές αποφάσεις είναι και η χρημα-
τοδότηση με ένα δις δολάρια των TAFE για 

δωρεάν εκπαίδευση τεχνικών και η διευ-
κόλυνση για πρόσβαση σε θέσεις εργασίας 
και εκπαίδευσης Αβορίγινων, αγροτών και 
σε άτομα από διαφορετικές κουλτούρες. 
Η σύσκεψη κορυφής αφορούσε σε μεγά-
λο βαθμό τις γυναίκες για να προοδέψουν 
επαγγελματικά και να αυξηθούν οι μισθοί 
τους στα επίπεδα των ανδρών.
Όμως, κατά πόσον θα μπορούσε να χαρα-
κτηριστεί επιτυχημένη η σύσκεψη κορυ-
φής θα χρειαστούν και δεκαετίες ολόκλη-
ρες αν κρίνουμε από παρόμοιες συσκέψεις 
τού παρελθόντος.
Αποψή μου είναι πως υπάρχει ο κίνδυνος 
να αποδειχτεί η σύσκεψη πολύ λάδι και 
τηγανίτες τίποτε, με την συμμετοχή πάνω 
από 140 συνέδρων που ο καθένας υπο-
στήριζε τα συμφέροντα αυτών που εκπρο-
σωπούσε.
Η σύσκεψη θα ήταν πιο επιτυχημένη με 
άμεσα αποτελέσματα αν η συμμετοχή περι-
οριζόταν σε άτομα και φορείς με εξουσίες 
και δικαιώματα να διαπραγματεύονται τις 
προτάσεις πάνω στο τραπέζι.
Για παράδειγμα δεν χρειαζόταν σύσκεψη 
κορυφής για να δαπανήσει η κυβέρνηση 
ένα δις για την τεχνική εκπαίδευση, την    
αύξηση τού αριθμού των μεταναστών και 
την προστασία των γυναικών, Αβοριγίνων 
και ατόμων από διαφορετικές κουλτούρες 
από τον μισθολογικό ρατσισμό που είναι 
απαράδεκτος τον 21ο αιώνα. Όπως απα-
ράδεκτη είναι η διαφωνία των εργοδο-
τών στις απεργίες, που είναι απαραβίαστο 
ανθρώπινο δικαίωμα και θα πρέπει να 
προστατεύεται αντί να καταδιώκεται. Ούτε 
χρειαζόταν μια σύσκεψη κορυφής για να 
αυξάνονται οι μισθοί αυτόματα ανάλογα με 
την αύξηση στο κόστος ζωής.
Αλλωστε, θα ήταν πιο λογικό και δημο-
κρατικό αν τα κόμματα συμπεριλαμβάνουν 
στις προεκλογικές υποσχέσεις τις αλλαγές 
που έχουν υπόψη τους αν εκλεγούν για 
τους διάφορους νόμους και τομείς τής οι-
κονομίας για να έχουν την λαϊκή έγκριση.

Η 
διήμερη σύσκεψη κορυφής για 
τις εργασιακές σχέσεις και την 
τεχνογνωσία, ήταν άψογα οργα-
νωμένη από την κυβέρνηση Αλ-

μπανίζι για να συζητηθούν τα θέματα που 
αυτή επέλεξε.
Όπως, τις αλλαγές στις εργασιακές σχέ-
σεις για ν’ αρχίσουν οι αυξήσεις στους 
μισθούς και τον αριθμό των μεταναστών 
για να αντιμετωπικστεί η σοβαρή έλλειψη 
εργατικών χειρών.
Στο τέλος τής σύσκεψης, η κυβέρνηση 
ανακοίνωσε 36 μέτρα που θα εφαρμόσει 
φέτος και άλλα τόσα που θα μελετηθούν 
για το μέλλον.
Μια σημαντική ανακοίνωση αφορούσε 
τους συνταξιούχους, στους οποίους θα δο-
θεί η δυνατότηα να κερδίζουν περισσότε-
ρα χρήματα χωρίς να μειώνεται η σύνταξή 
τους, όπως είχε προτείνει ο ηγέτης τής αντι-
πολίτευσης, Πίτερ Ντάτον, ο οποίος όμως 
δεν συμμετείχε στη σύσκεψη κορυφής.
Οι συνταξιούχοι θα έχουν την δυνατότητα 
να κερδίζουν επιπλέον  $4000 χωρίς να 
μειωθεί η σύνταξή τους. Δηλαδή, το ποσό 
που δικαιούνται να κερδίζουν κάθε χρόνο 
χωρίς να μειωθεί η σύνταξη, αυξάνεται 
από $7800 σήμερα στις $11.800.
Όμως, παρόλο που γίνεται μια προσπάθεια 
να αυξηθεί ο αριθμός των εργαζομένων 
γυναικών, η κυβέρνηση δεν υπέκυψε στις 
πιέσεις για να επιταχύνει το πρόγραμμά της 
στην παιδική φροντίδα. Δικαιολογία είναι 
πως το πρόγραμμα έχει μεγάλο κόστος και 
υπάρχουν δυσκολίες στην λειτουργία του. 
Εκεί που υπήρξαν διαφωνίες στη σύσκεψη 
ήταν οι συζητήσεις για τις εργασιακές σχέ-
σεις και το μεταναστευτικό.
Ηταν πασιφανές για τα θέματα αυτά, πως 
προηγουμένως έγιναν σημαντικές δια-
πραγματεύσεις ανάμεσα στην κυβέρνηση 
και το συνδικαλιστικό κίνημα.
Η κυβέρνηση υποστήριξε το αίτημα τού 
Αυστραλιανού Συμβουλίου Εργατικών 
Συνδικάτων (ACTU) για τους μισθούς,  
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Τα παραλειπόμενα από τη σύσκεψη
κορυφής για τις εργασιακές σχέσεις


